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ATA Nº 030/2019 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo 
Germano Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; 
Luís Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antônio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a 
leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 171/19, 
encaminhando os Projetos de Leis números 048/19 e 049/19, para 
apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Moção de Repúdio, proposta 
pelos vereadores Paulo Germano Koste, Gilvani Bronca e Adriano Horbach. 
Moção de Apoio à ASCAR/EMATER-RS, proposta pela Mesa 
Diretora. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 1308/2019, da Gerência 
Executiva da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito de recurso 
financeiro, sob bloqueio, em 14/11/2019, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta 
mil reais), na conta vinculada ao contrato de repasse firmado entre o Município 
de Roca Sales e a CAIXA, assinado em 29/12/2017, no âmbito do Programa de 
Fortalecimento do Sistema Único de Assistência Social, sob a gestão do 
Ministério da Cidadania, que tem por objeto “Estruturação da rede de serviços de 
proteção social básica – ampliação do Centro de Referência de Assistência 
Social – CRAS”. Convite: O Hospital Roque Gonzáles convida a comunidade 
roca-salense para participar e prestigiar o Terceiro Jogo da Vida, que se realizará 
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no campo do Botafogo da Constância, no dia 15 de dezembro de 2019, a partir 
das 09 horas, com almoço ao meio dia, e Jogo das Estrelas às 16 horas. A entrada 
será um quilo de alimento não perecível e contribuição espontânea, sendo toda 
renda revertida ao Hospital. Lidos os expedientes, o Presidente consultou o 
Plenário sobre a possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, os projetos 
protocolados na Casa. O Plenário aprovou a proposta. Assim, foi solicitada a 
leitura dos Projetos de Leis, de forma individual. Projeto de Lei nº 048/19: 
Autoriza o Poder Executivo a realizar a concessão de uso de equipamentos 
agrícolas a Associação de Produtores Rurais Familiares da Constância. Projeto 
de Lei nº 049/19: Autoriza o Poder Executivo a realizar despesas até o limite 
máximo de R$ 3.500,00 com a organização e realização do “Campeonato 
Municipal de Bocha, Edição 2019/2020”. Os Projetos foram colocados para 
apreciação e votação, restando aprovados por unanimidade. Na apreciação do 
Projeto de Lei nº 049/19, o Presidente convidou o servidor municipal, professor 
Ezequiel Botega, para explanar sobre o projeto. Questionado pelo vereador Luís 
Fernando, o Senhor Ezequiel respondeu as perguntas, discorrendo sobre o 
funcionamento do Campeonato de Bocha do Município, que, se aprovado pelo 
Plenário, será iniciado no dia 30 de novembro. Concedida a palavra, o vereador 
Luís Fernando solicitou que nos próximos eventos esportivos do Município, o 
Projeto de Lei seja protocolado de forma antecipada, para que os vereadores 
tenham tempo hábil para análise dos projetos. Retomada a palavra, o Senhor 
Ezequiel agradeceu o espaço, colocando-se à disposição. Prosseguindo, foi 
determinada a leitura das Moções de origem do Poder Legislativo. Moção de 
Repúdio, de autoria dos vereadores Paulo Germano Koste, Gilvani Bronca e 
Adriano Horbach, contra os Projetos de Alteração no Plano de Carreira do 
Magistério Público Estadual, no Estatuto do Servidor Público do Rio Grande do 
Sul e na Previdência Estadual, em prol de alternativas reais de valorização e 
qualificação dos trabalhadores em educação do Estado. Moção de Apoio à 
ASCAR/EMATER-RS no sentido de não serem feitas alterações na situação 
jurídica das Associações Civis, mencionadas acima, uma vez que criadas há 
muitos anos, sem nunca ter apresentado problemas de ordem funcional, bem 
como pelo papel fundamental que têm exercido, através da Assistência Técnica e 
Extensão Rural, para a Agricultura Familiar Gaúcha. As proposições foram 
colocadas para apreciação e votação do Plenário, restando aprovadas por 
unanimidade. Durante a apreciação, os vereadores manifestaram seus votos de 
apoio às propostas. O Presidente informou que será elaborado um ofício 
encaminhando as Moções aos Deputados Estaduais. EXPLICAÇÕES 
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PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, referiu que 
esteve presente na reunião com os professores e funcionários da Escola Estadual 
Padre Fernando, na última sexta-feira, para discutir a proposta do Governo, sobre 
as alterações na Carreira do Magistério Estadual, e que, encaminhará 
pessoalmente a Moção aos Deputados Estaduais. Disse, também, que 
encaminhará a Moção de Apoio à ASCAR/EMATER-RS. Ao final, destacou o 
empenho e dedicação dos professores e funcionários da Escola Estadual e dos 
funcionários da EMATER de Roca Sales. O Vereador Gilvani Bronca, 
devidamente inscrito, mencionou que, no início desta legislatura, acompanhou o 
Prefeito Municipal, a convite, como Presidente da Câmara, numa viagem a São 
Paulo para conhecer o modelo de uma usina asfáltica, mas esclareceu que a 
aquisição do equipamento era um projeto do Poder Executivo, e não necessitava 
de autorização do Poder Legislativo. Disse que o Município de Roca Sales, 
perante os outros Municípios da região, está em desvantagem nas estatísticas de 
investimentos em pavimentação asfáltica. Contudo, diante da aquisição da usina 
asfáltica e do avanço da tecnologia, as ruas do Município estão sendo asfaltadas, 
mostrando-se a favor da sua utilização. Referiu que o Município foi emancipado 
há 64 anos, mas possui, aproximadamente, somente 3% do seu território 
asfaltado, o que representa uma percentagem muito baixa, motivo pelo qual deve 
ser melhorada sua infraestrutura. Ainda, lembrou que quando da criação da lei de 
pavimentação participativa, apresentou proposta de alteração do texto, alterando 
o percentual de adesão dos moradores das ruas para 80%, viabilizando a 
implantação do projeto. O Vereador Luís Fernando Horst, devidamente inscrito, 
reiterou seu pedido na Sessão anterior, no sentido de solicitar à Administração 
Municipal, para que fiscalize as obras que são realizadas no Município em 
relação as que estão sendo feitas na RS-129, não havendo a necessidade de 
estipular o prazo de cinco anos de garantia, mas sim, fazer as obras bem feitas. 
Solicitou, também, que a Secretaria competente recolha os materiais que não 
forem mais utilizados nas referidas obras. Ainda, solicitou ao Poder Executivo 
que verifique a profundidade das encostas no trecho da estrada da RS-129, uma 
vez que está dificultando o acesso dos produtores rurais em suas propriedades. 
Outrossim, mencionou que o Município concedeu autorização para utilização de 
uma área de terras ao lado da Empresa JBS, para a instalação de um trailer, o 
qual comercializa lanches. Contudo, há poucos dias, verificou que está sendo 
construída uma estrutura ao lado do trailer, o que difere no constante termo de 
autorização de uso. Ademais, disse que o Município poderá ter empecilhos em 
eventual retomada da área construída, a qual deveria ser destinada para uma 
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praça municipal e academia de saúde. Por isso, solicitou ao Poder Executivo para 
que reavalie o caso, e tome as medidas cabíveis para que não ocorram problemas 
futuros. Ao final, agradeceu ao Chefe de Turma, Senhor Paulo Gonçalves, pela 
pintura das faixas de segurança no perímetro urbano, e, também, à 
Administração Municipal, por ter encaminhado o veículo Gol para conserto, o 
qual é utilizado pelo Conselho Tutelar. O Vereador Paulo Germano Koste, 
devidamente inscrito, no que se refere à manifestação do colega Gilvani, referiu 
que a utilização da usina asfáltica está morosa, e, diante dos recursos públicos 
investidos na aquisição do maquinário, a população criou uma expectativa e 
pleiteia agilidade em querer ver as ruas do Município asfaltadas. Por isso, diante 
do atual cenário financeiro, com a venda de imóvel e a realização de 
financiamento, o Poder Executivo possui recursos para fazer tais obras de 
pavimentação, o que beneficiará os roca-salenses. Em relação à manifestação do 
colega Luís Fernando, afirmou a autenticidade do colega por expor suas ideias, 
manifestar sua posição e defender seus eleitores, por ser um vereador da 
situação. Ainda, referiu que a Câmara constituiu uma comissão para fiscalização 
da pavimentação da RS-129, contudo, por ainda estar no início das obras, não há 
o que ser fiscalizado. Outrossim, solicitou à Administração Municipal, para que 
atente às melhorias das estradas e dos acessos aos produtores rurais. 
Prosseguindo, concedida a palavra, o Presidente da Comissão de Orçamento e 
Finanças informou, para fins de divulgação, que no dia 05 de dezembro, às 08:30 
horas, será realizada uma reunião para conclusão do parecer do Projeto de Lei nº 
046/19. Por fim, agradeceu a presença de todos, convidando para participarem da 
próxima Sessão Ordinária, no dia 02 de dezembro, às 19 horas, no mesmo local. 
Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a 
Sessão. Sala das Sessões, 25 de novembro de 2019. Registre-se. Publique-se. 
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